

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 - Admón 2853 - Viernes, 6 Diciembre 1946 - Año XXXVII - Núm. 10.758 - Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 pta

Traslado a Madrid de los restos de Marquina

Sesión necrológica de la Real Academia Española

EN LA CAPILLA ARDIENTE

La Coruña, 5. — Durante toda la mañana de hoy una gran cantidad de público desfilaron por la capilla ardiente instalada en el Palacio Municipal, donde reposan los restos mortales del ilustre poeta don Eduardo Marquina.

A primera hora se reanudaron los turnos de vela ante el cadáver, que por la noche solamente fue velado por parientes y amigos íntimos.

A la una de la tarde, en el altar puesto a la derecha de la capilla ardiente, se dijo una misa que ofició el capellán del Asilo Municipal don Aurelio Aboal.

Una escuadra de gastadores del Regimiento de Infantería núm. 29 una sección de la Guardia Municipal, dieron guardia ante el altar.

Al Santo Sacrificio asistieron la Corporación Municipal bajo mazas, el pendón de la ciudad, el Gobernador Civil y todas las autoridades coruñesas, así como numerosas representaciones y particularmente:

La presidencia familiar estaba constituida por el hijo del finado y otros parientes llegados de Madrid, y los representantes de la Sociedad de Autores llegados a La Coruña, así como las autoridades y personalidades que han venido especialmente desde la capital de España.

En los soportales del Palacio Municipal formó una compañía de Infantería del Regimiento 29, con bandera y banda de música. En el momento de alzar, la banda interpretó el Himno Nacional.

Después de la misa se rezaron varias oraciones.

LA CONDUCCION

Terminada la ceremonia religiosa, entró en la capilla el numeroso Clero que iba a acompañar el cadáver.

Seguidamente se trasladó el arcon en que reposan los restos de don Eduardo Marquina a la furgoneta donde habían de ser conducidos.

La banda de música interpretó entonces el Himno Nacional.

A las 3'30 de la tarde emprendió el viaje el tren expreso que conduce a la capital de España los restos del ilustre poeta. — Cifra.

DON JACINTO BENAVENTE REPRESENTARA A LOS AUTORES Y ARTISTAS EN LOS FUNERALES

Madrid, 5. — Don Jacinto Benavente ha recabado para sí el honor de representar a la Sociedad de Autores y a la Asociación de Escritores y Artistas en los actos que se organizan en honor de don Eduardo Marquina, lo que han aceptado ambas entidades complacidas. — Cifra.

SESION NECROLOGICA DE LA REAL ACADEMIA EN MEMORIA DE MARQUINA

Madrid, 5. — En la Real Academia Española, el Presidente de la corporación don José María Pemán, pronunció un discurso sobre don Eduardo Marquina.

La sesión tuvo carácter de necrológica.

El señor Pemán, en brillantes párrafos exaltó la figura literaria del ilustre académico fallecido, cuya pérdida tanto supone para las letras españolas.

Estudió su obra y dijo que Marquina constituye un jalón en la historia de nuestra literatura contemporánea.

Se acordó que constara en acta el sentimiento de la corporación por tan irreparable pérdida. — Cifra.

Norteamérica sigue fabricando bombas atómicas de gran potencia

Londres.—Los diputados británicos han sido advertidos por un técnico norteamericano que actualmente se encuentra en Inglaterra de que los Estados Unidos están fabricando bombas atómicas de potencia 600 veces mayor que las arrojadas sobre el Japón dice la revista londinense «Reynolds News» explicando después que el técnico en la cuestión es el senador Mac Mahón, que hizo tales manifestaciones en una reunión de miembros de todas las fracciones del Parlamento de Westminster, a quienes habló de una fábrica de guerra norteamericana, en la que 1.400 de las 70.000 personas empleadas en la misma están preparando bombas atómicas.

Mac Mahón, añade «Reynolds News», declaró que los demás países podrán estar en condiciones de fabricar armas atómicas en un período que puede ser de 18 meses a diez años, y también que 60 ciudades de los Estados Unidos, con una población global de 50 millones de almas, pueden llegar a ser «barridas» en seis horas. — Efe.

La O. N. U. sigue tratando el "caso de España"

Esta mañana será votado el preámbulo del anteproyecto de resolución del subcomité

Texto de las diez mociones presentadas

Lake Success 5.—La Subcomisión para España de la Comisión Política y de Seguridad de la Asamblea General de la O. N. U., ha elegido presidente al panameño Ricardo Alfaro, dando inmediatamente comienzo a la labor de coordinación de los diversos borradores existentes sobre la cuestión española. Alfaro pidió a la Subcomisión que encuentre una base satisfactoria para sus deliberaciones, pero hasta ahora no hay indicios de que vaya a obtener aprobación unánime ninguna de las soluciones propuestas.

El delegado británico reiteró su afirmación de que la Subcomisión tiene excesivo número de miembros y su acusación de que once de las quince naciones que

apoyan la propuesta polaca de ruptura diplomática con España han sido nombradas para formar parte de la Subcomisión. El total de miembros es de 18.

Al acordarse la constitución de la Subcomisión, Shawcross había manifestado al presidente de la Comisión Política el ucraniano Manuiski que como tal presidente debía mantenerse en silencio y ser imparcial.

Por su parte, Manuiski se quejó de que se quería que fuese sordo y mudo. Entonces es cuando dijo Shawcross que no le agradaban las comisiones excesivamente nutridas. En otros lugares añadió, acaso haya comisiones y asambleas de ese tipo, pero la O.N.U. es una organización democrática. En la reunión de la Subcomisión el cubano Belt advirtió a los componentes de la misma que deben tratar de llegar a un acuerdo casi unánime logrando una moción todo lo conciliatoria posible, si no se quiere que la Asamblea rechace la propuesta lo que podría considerarse—dijo—como voto de confianza al régimen español. Recordó que será necesario obtener los dos tercios de los votos de la Asamblea para cualquier moción presentada por la Subcomisión y la Comisión Política. El polaco Lange apoyó la petición de Alfaro, con objeto de aumentar las deliberaciones.—Efe.

Bidault también resultó derrotado en la votación para la Jefatura del Gobierno francés

Se cree probable la constitución de un gabinete de coalición

París 5. — A las cinco y media de la tarde, la Asamblea nacional reanudó su sesión, se sometió a votación la candidatura de Georges Bidault para la Jefatura del Gobierno, que fué derrotado al obtener—según datos no oficiales— 240 votos, es decir 70 menos de los que precisaban como mínimo para triunfar. — Efe.

París 5. — Después de la Cerrota sufrida por Georges Bidault en la Asamblea nacional, los círculos políticos de la capital francesa centran su atención en Félix Guin, socialista, y Eduardo Herriot, radical, como posibles candidatos a la presidencia. No obstante ninguna de las dos candidaturas ha sido presentada todavía. — Efe.

París 5. — La solución más probable que se dará a la crisis francesa y para cuya consecución se podrá inmediatamente a laborar con los jefes de los partidos políticos el presidente de la Asamblea nacional, Vincent Auriol, será la de un gobierno de coalición de todos los grupos, salvo el partido republicano de la libertad y sus aliados conservadores e independientes.

En la votación de hoy estuvieron a favor de Bidault el MRP y las derechas, y en contra—mediante la abstención— los radicales, socialistas y comunistas, sin contar con los votos regidos por el candidato de la unión democrática socialista de la resistencia (izquierdistas) y otros tres diputados. — Efe.

Detención de una banda de criminales en Madrid

Obedecían las órdenes del llamado partido comunista clandestino

Madrid 5.—Tras inteligente e intensiva labor, la Brigada de Investigación Criminal ha logrado detener a los autores de la colocación de petardos en diversos establecimientos de comestibles y otros lugares de esta capital, en la noche del 4 de noviembre último y otras fechas.

Los detenidos, llamados Julio Antonio Carralero, Vicente «el

Chaval», Benito González García (a) «el Pitouto», Nicanor Villarubia Orozco (a) «el Manco», «el Nenes», Manuel «el Pintor» y «el Manolo», formaban parte de un «grupo de acción», según le llamaban, capitaneado por Luis Arnau Castañares (a) «el Guir», quien como es sabido resultó muerto hace algunos días en la calle del General Mola al pretender evitar a tiros su detención, hiriendo a un agente.

Se han confesado autores materiales de las explosiones ocurridas en las calles de Isabel la Católica, San Mateo, Ayala, Martínez Campos, Glorieta de San Bernardo y Carranza, así como de la colocación de petardos en la vía del ferrocarril en distintos lugares, declarando que tales actos de sabotaje obedecían a órdenes del llamado partido comunista clandestino.

El Pitouto, el Chaval, el Pintor y el Manco están reclamados además como autores de asesinato y robo a mano armada.

Todos ellos han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente. — (D.G.P.)

Italia enviará una misión a los EE. UU. para negociar el envío de trigo

Roma. — El Ministro de Asuntos Exteriores italiano, Asuntos Exteriores italiano, Pietro Nenni, ha anunciado que en fecha próxima saldrá para Estados Unidos una misión italiana.

Negociará el envío de trigo a Italia.

El sorteo de Navidad

Ya se ha iniciado la típica cola

Madrid, 5. — La famosa «cola» de Navidad ante la Lotería Nacional ya ha comenzado a formarse este año.

Ocupa el primer lugar un niño de ocho años llamado Máximo Casiano García; el segundo lo ocupa Juana Torre; Guerrero, de 42 años; el tercero, una niña llamada Eulalia, prima del primero; y el cuarto,

Evarista Massias, tía del niño Máximo.

Todos los «coleópteros» vivían en el Paseo de la Chopera n.º 15.

Según ha manifestado el niño Máximo tiene mucha confianza en que venderá el primer puesto para presenciar el sorteo a un alto precio y, además, que espera recibir muchos regalos. CIFRA

EDITORIAL

Mejoras urbanísticas

La urgente y necesaria reforma urbanística que recama nuestra ciudad, y que día a día se va haciendo más necesaria, podrá ser comenzada muy en breve.

No se acometerá en primer término la que en el orden de la circulación rodada es más necesaria, pero con todo, la construcción del Mercado del Olivar y el desarrollo de la reforma Parcial núm. 1, son los más importantes jalones para llegar al desarrollo total del proyecto aprobado.

Sólo por ello, el Ayuntamiento que ha hecho posible llegar ya anunciado concurso merecidos plácemes de todos los vecinos de Palma.

La construcción de un nuevo Mercado que sustituya al actual—que constituye un desdoro para nuestra ciudad—y el convertir en una zona residencial y comercial el trayecto que hay entre el Paseo del Borne y el arrabal de Santa Catalina, son dos obras de una importancia y trascendencia realmente extraordinaria.

La mejora urbanística que la realización de las dos obras responderá, ya se ha encarecido repetidas veces y no haya para qué hacerlo ahora, pero merece destacar el aspecto social-económico de las mismas, ya que de su realización depende tal vez que el fantasma del paro obrero—con sus inevitables repercusiones en muchos aspectos de la vida ciudadana—no llegue a presentarse, y miles de familias obreras tengan asegurado el imprescindible jornal en los días que se avecinan.

Faltan pocas semanas para que el anunciado concurso pueda ser fallado, y cabe esperar que los mismos, que los dos proyectos comenzarán a desarrollarse en un plazo no lejano.

NOTICIARIO LOCAL

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, recibió en la mañana de ayer, entre otras las siguientes visitas: al Jefe de Administración Local, don Elviro Sans; a don Fulgencio Coll de San Simón, Delegado del Frente de Juventudes y al Rdo. don Sebastián Gayá, Delegado Provincial de Educación Nacional.

Por la tarde el señor Pardo recibió las visitas siguientes: doña Catalina Fluxá, doña Antonia Garau, una Comisión del Consejo Diocesano de la Caridad doña Margarita Fuster, don Miguel Rosselló y don Andrés González.

Comisión Gestora Provincial

Bajo la presidencia de D. Fernando Blanes y con asistencia de los gestores Sres. Feliu, Nicolau, Mir y Obrador, se reunió ayer la Comisión Gestora de la Diputación. Fueron aprobadas el acta de la sesión anterior y las cuentas por servicios provinciales.

La Gestora se dió por enterada de un oficio del Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia trasladando escrito del Excmo. señor Subsecretario del Ministerio de la Gobernación comunicando haber pasado al de Hacienda el expediente incoado para enajenación de inmueble propiedad de esta Diputación.

Se acordó el pago de diversas cantidades a la Comisión Inspectora provincial de Mutillados de Guerra por la Patria.

Visto un escrito de la Delegada provincial de la Sección Feminina de F.E.T. y de las J.O.N.S. suplicando un donativo para el reparto de canastillas que la Sección organiza. Se concede contribuir con 500 ptas.

Se autorizó al Administrador del Hospital provincial para adquirir medicamentos, reactivos y material de escritorio para aquel establecimiento.

Se acordó constara en acta el sentimiento de la Corporación por la jubilación de don José Sampol Vidal que durante tantos años, con la máxima dignidad y singular celo y eficiencia, vino atendiendo los cometidos propios de la Dirección del Hospital provincial de esta ciudad; lamentando que el cumplimiento de la Ley imponga la pérdida, como funcionario en activo, de quien, como el Sr. Sampol continúa en plenitud de condiciones para atender los servicios inherentes a los cargos que desempeñaba.

Al propio tiempo, como testimonio de especial aprecio y merecido premio a los servicios por el señor Sampol prestados, se acordó nombrarle Director Honorario perpetuo del Hospital provincial de esta ciudad.

Oposiciones a una Caponjía

Mañana, sábado, a las 10'30, disertará el Rdo. don Antonio Bauzá Gayá, Pbro., siendo contrincantes los Rdos. Sres. don Francisco Payeras Mulet y Dr. don Sebastián Garcías Párou, Pbrs.

Materia elegida: Dedicación III del Libro I del Maestro de las Sentencias.

LA PROTECTORA CONVOCATORIA

Por acuerdo de la Junta Directiva y ateniéndose al artículo 32 párrafos 1.º y 2.º del vigente Reglamento, se convoca a los señores socios a Junta General Extraordinaria para el próximo domingo 8 del mes en curso, a las once de la mañana, para darles cuenta de la nueva organización del servicio facultativo.

Palma de Mallorca a 5 de Diciembre de 1945. — El Secretario, *Félix Lorenzo Adrover*.

Nuevas oficinas de "Viajes Iberia" en Barcelona

Con motivo de la inauguración por "Viajes Iberia S.A." del nuevo local en que funciona su Agencia de Barcelona, el diario "Vanguardia" de dicha capital ha publicado las siguientes líneas, que por referirse a una empresa mallorquina nos complacemos en reproducir:

"Viajes Iberia, S. A." de tan arraigado prestigio entre nuestros medios turísticos, ha ampliado y reformado notablemente sus oficinas de la Rambla de los Estudios, 12. Con tan fausto motivo, ayer sábado, por la tarde, se procedió a la inauguración del nuevo local, que fué bendecido por el reverendo padre fray Arsenio S. Puerto, Asistente a este acto los señores subdelegado de Hacienda, administrador de Rentas, don Manuel Ribé, directores de Agencias de Viajes, Compañías Marítimas y Aéreas, y otras destacadas personalidades del turismo.

Todos los asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español y atendidos gentilmente por los directivos del Consejo de Administración y director de "Viajes Iberia, S. A.", teniendo ocasión de admirar y elogiar la nueva instalación que, por su buen gusto y alta distinción, prestigia a la Entidad que la ha realizado, que con este esfuerzo ha querido corresponder al constante favor que le viene otorgando su distinguida y cada día más numerosa clientela.

A las muchas felicitaciones que han recibido los dirigentes de "Viajes Iberia", con ocasión de la ampliación y mejora de sus oficinas de Barcelona, unimos gustosamente la nuestra.

SE TRASPASA bajos y vivienda en C. San Magin. — Informes: Gestoría Actus; Fideos n.º 5.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Doña Antonia Figuerola Zanoquera

VIUDA DE VENY

Que ha fallecido en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos: hija, Antonia; hijo político, Guillermo Fiol Juan; nieta, José Francisco y María Antonia; hermano y hermanas políticos, primos, sobrinos y demás familia al participar a su amistas tan sensible pérdida, les ruegan asistan al rosario que tendrá lugar esta tarde a las 6'30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada y al mismo tiempo al turno de misas que se celebrará de 7'30 a 9'30 inclusive el próximo lunes, día 9, en la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche).

Casa mortuoria: Miguel Marqués, 75.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

6 de Diciembre de 1916

—El semanario "Sóller" publica lo siguiente: "El sábado último el vecino Jaime Pons Mayo, cazando en las inmediaciones del Pujol d'En Banyá, mató un toro que llevaba en una pierna un anillo metálico con la siguiente inscripción en letras diminutas, que sólo con el auxilio de un lente pudo ser leída: Vogelwarte — F — Rossitten 24.340. — La traducción del nombre alemán "Vogelwarte" viene a ser pájaro de observación y el de "Rossitten", que es un nombre propio, suponemos que es el de la persona a quien dicho observatorio pertenece".

—Se celebraron suntuosos funerales en la S. I. Catedral Basílica por el alma de S.M.I. y R. el Emperador de Austria-Hungría, Francisco José. Asistieron nuestras primeras autoridades.

Asociación de las Jóvenes de Acción Católica

Parroquia de Sta. Catalina Tomás

En el VI aniversario de su fundación, las jóvenes de A. C. de Sta. Catalina Tomás, honrarán a la Stma. Virgen en su Inmaculada Concepción con los actos que siguen:

Día 7, a las 5'30, Circulo de Estudios; 6'30 Rosario y continuación de la Novena con sermón; solemne, Completas y Sabatina.

Día 8, festividad de la Inmaculada, a las 8'30 mañana, misa dilogada de acción de gracias.

Tarde, a las 5, reunión general de Apostolado; a las 6'30, Rosario, conclusión de la novena con sermón; consagración personal y Te Deum de acción de gracias.

-DE SOCIEDAD-

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Antonia Figuerola Zanoquera, viuda de Veny.

En paz descanse.

La finada, por sus sentimientos cristianos, su caridad, su trato afable y su bondad, era muy estimada de cuantos la trataban, siendo su muerte muy sentida por sus numerosas amistades.

Reciba su afligida familia y muy especialmente su hija doña Antonia; su hijo político don Guillermo Fiol Juan, empleado en nuestro diario; sus nietos José Francisco y María Antonia; su hermano político don Benito Veny, Maquinista de la Marina mercante, retirado; sus hermanas políticas; sus primos y sobrinos el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

MEDALLA DE PLATA

Por el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, y a propuesta de la Inspección General de Correos le ha sido concedida a don Francisco Gayá Mestre, Administrador de Correos, de San Juan, la Medalla de Plata, por la excelente labor realizada en servicio de esta institución.

Le felicitamos.

IMPERMEABLES SEÑORA a plazos Almacenes EL HOGAR

TOMA DE POSESION

El nuevo Presidente del Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local de Baleares, don Elviro Sans y Rosselló, nos participa haber tomado posesión de dicho cargo, para el que fué nombrado por la Dirección General de Administración Local con fecha 15 de Noviembre último, ofreciéndonos en el mismo oficial y particularmente, para todo cuanto pueda redundar en el mejoramiento de la Administración Local y en las relaciones propias de la gestión que le ha sido encomendada.

Le agradecemos la atención de dándole el mayor acierto en el desempeño del mismo.

RADIO BORNÉ

DE VIAJE

Para Valencia salieron ayer tarde en el vapor correo don Nicolás Oliver Pou, don Miguel Amer y don Francisco Gilbert.

—En el correo aéreo han salido esta mañana para Valencia y Madrid, don Jaime Coll y esposa, don Antonio Adrover, doña María de León con sus hijos Luis y Julio y don Antonio Rosselló.

—Esta mañana en el vapor "Rey Jaime I" han llegado de Barcelona don Pedro Ribot, doña Encarnación Endolz, don Guillermo Mantner Llull, don

Joaquín Mesquida Obrador y don Juan Pons Capó.

Ha llegado también en dicho vapor el Inspector de la Compañía Trasmediterránea don Antonio Dezcallar Mentis.

También ha llegado, con su señora esposa, nuestro distinguido amigo don Luis Gómez Mur, Gerente de nuestro estimado colega "El Correo Catalán".

OSBORNE

CULTOS

SABADO, 7

Santos Ambrosio, dr. y Policarpo

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de Montesión, en honor de la Inmaculada. Exposición a las 9, de la mañana. Por la tarde Admisión de nuevos Congregantes. Proclamación de la nueva Junta, sermón por el Rdo. P. Nadal Coll, S. J. Te Deum y reserva.

—Continúan en la parroquial iglesia de San Jaime, en la de Concepción (Arrabal), en el Sagrado Corazón (Ensanche), en la Concepción, en los Capuchinos y en Santa Teresa en honor de la Inmaculada Concepción. Todos los actos como el día anterior!

Otra funciones

—En San Felipe Neri. Adoración Nocturna. Turno de Guardia, Inmaculada.

—En S. Jerónimo, continuación de los Primeros Sábados de mes a Ntra. Sra. de Fátima. A las 8, Misa de Comunión con plática. A las 7'15 de la tarde, Rosario, meditación, Sermón y solemne Salve a la Virgen de Luján.

Visita

A la Madre del Divino Amor San Felipe Neri.

Fomento del Turismo

Ejercicio para el próximo domingo día 18 de Diciembre.

La interesante excursión que, D. M., se celebrará el próximo domingo será por los alrededores de Establiments, pudiendo tomar parte en ella todos los que lo deseen sean socios o no de la entidad organizadora. Se desarrollará con arreglo al siguiente itinerario:

Se saldrá a las 8'30 de la mañana de la calle de San Miguel en el tranvía de Establiments siguiendo después a pie por Sarría, y el Verger hasta el Pouet, donde se comerá, emprendiendo después el regreso por Ca Na Lluisa, C'arr Manent y Buñol, a Establiments donde se tomará el tranvía de regreso a esta Ciudad.

Comida individual. Para inscripciones y detalles dirigirse al Fomento del Turismo, Paseo del Generalísimo Franco, 34 - 36. Teléfono, 2216.



El Ilmo. Sr. Alcalde Presidente del Consejo de Administración

Sus miembros y familiares de socios fallecidos, del Montepío de Empleados Municipales de Palma, participan a todos los asociados que mañana, sábado, día 7, a las 9 horas (D. M.) en el Camerino de Ntra. Sra. de la Salud, Patrona del Montepío, que se venera en la iglesia de San Miguel, se rezará una misa en sufragio de los socios fallecidos.

No se invita particularmente.

De la isla

Crónica de Manacor

Acción Católica
Organizada por los jóvenes de A. C., los cuales no menujan esfuerzos en su afán de difundir la moral y la cultura entre los obreros, tuvo lugar la apertura de una nueva escuela nocturna gratuita para aprendices, a la cual concurrirán los barrios de la Torre y de Farritx.

Reaparición
Vencidas las dificultades que durante algún tiempo han mantenido impedita su publicación, ha reaparecido de nuevo el periódico "Zuavos", órgano del Centro de Jóvenes de A. C.

Función de homenaje
La Agrupación artística de E. y D., bajo la dirección del maestro compositor don Antonio María Servera y don Fausto Puerto, prepara una solemne función de homenaje al autor local don Andrés Parera.

Se pondrá en escena la zarzuela en dos actos, divididos en cuatro cuadros, "Luz Negra", original del homenajeado, con música del citado compositor don Antonio María Servera.

La función promete ser un nuevo éxito que añadirá a la ya brillante carrera artística de estos actores y autores locales.

Conferencia
El pasado domingo día 1, a las diez y media de la mañana y en el salón de actos del Colegio Municipal de Enseñanza Media "Ramón Llull", dió una interesante conferencia sobre "Datos biográficos inéditos del Rvdo. D. Pedro Buenaventura Llull y Poquet, (Capellá Perre)", y apuntes de don Miguel Amer Servera, el elocuente abogado e historiador don Gabriel Fuster Forteza. Esta será la primera de un ciclo de conferencias que la dirección de esta categoría se ha dignado ofrecer al público amante de la cultura.

He aquí unos brevísimos datos biográficos de estas dos ilustres figuras manacorrenses, cuyo centenario tendrá lugar el próximo mes de Febrero: Nació D. Pedro Llull y Poquet el día 8 de Febrero de 1747 en el predio de "Fulg de L'Anar". A los 13 años estudió en la ermita de Sta. Lucia, perteneciente a los frailes de Montesión. En 1763, a los 16 años de edad, recibió en el monasterio cisterciense de "La Real" la clerical tonsura. En 1771, cuando aun no había cantado su primera misa, obtuvo licencia para predicar. Fue su vida una lección de santidad que quedó profundamente grabada en el corazón de los manacorrenses. No hubo pobre que no socorriera, ni hijo de Dios a quien no amara entrañablemente, y no solo lo sentía, sino que lo demostraba continuamente, prueba de ello es la fundación del Hospital actualmente existente, al cual protegió y dirigió hasta pocos años antes de su muerte. La gente lo admiraba y admiraba más en él al santo que al hombre. Murió el abril de 1826 con fama de santidad, cuando había dedicado toda su larga vida a la predicación y a la caridad.

No menos interesante es la figura de don Miguel Amer Servera, eminente médico, político, propagandista del Catolicismo y periodista, nacido el 27 de febrero de 1847, en el predio de "La Buguera" y muerto en esta ciudad el 17 de enero de 1910. En 1879 ya se le encuentra en Valencia estudiando su carrera de medicina, que ejerció con entusiasmo, dejando por doquier muestras de su simpatía y su generosa caridad. Fecundo escritor, fué fundador del Ateneo de Manacor, que llegó en su tiempo a un gran auge. Su obra, casi la totalidad, versa sobre temas filosóficos y morales. Su mejor obra es "Dios y el Cosmos", donde reprocha el ateísmo materialista. Tiene además una "Física trascendental", siendo el autor de numerosos artículos que publicó en el diario palmasano "El Ancla" y en otros periódicos de la isla.

Pidió el señor Fuster al representante del Ayuntamiento, que se les nombrara "Hijos Ilustres de Manacor" y que se co-

locara, asimismo, una lápida en las casas donde vivieron, siendo acogida su proposición con una gran ovación.

Asistió a la conferencia una representación del Ilmo. Ayuntamiento, así como numerosísimo público, que premió con calurosos aplausos la elocuente palabra del orador, al que enviamos nuestra sincera felicitación.

NATALICIOS

Durante la pasada semana vieron por primera vez la luz en esta ciudad:

Día 23. Francisca Juan Riera, hija de Juan Juan Santandreu, delegado sindical comarcal, y su distinguida esposa María Riera Truyols.

Día 29. Pedro Canet Helrich, hijo de Bartolomé y María.

A todos nuestra enhorabuena.

BODAS

—El pasado martes, día 26, se unieron en el lazo matrimonial don Salvador F. Segura y Juana Cánovas Payeras, recibiendo la bendición de manos del Rdo. don Ramón Riera, vicario. Nuestra felicitación.

—Jueves día 28 recibieron la bendición nupcial de manos del Rdo. don Ramón Riera, el joven Andrés Fuster Valls y señorita Lucia Mora Cubells. Nuestra enhorabuena.

—De manos del Rdo. don Guillermo Pascual, recibieron el mismo día la nupcial bendición, los jóvenes Miguel Nadal Sanja y Antonia Domenge Perelló, a los que testimoniamos nuestra sincera enhorabuena.

—El mismo día y bajo la bendición nupcial del Rdo. don Monserrate Caimari Binimelis, Economo, unieron sus vidas el joven Juan Caimari Perelló y la simpática señorita Margarita Cánovas Jaume. Felicidades.

NEGROLOGICAS

Durante la pasada semana registró el censo de la ciudad las siguientes bajas:

—Día 2. D. Bartolomé Cliver Quetglas.

—El mismo día pasó a mejor vida la virtuosa señora doña María Garau Verd.

Día 27. La virtuosa doña Angela Castell Morey.

A sus respectivos familiares testimoniamos nuestro sentido pésame.

R.

Bandoleros sorprendidos y muertos por la Guardia Civil

En acto de servicio perecieron varios números de la Benemérita

Márga, 5. — En un encuentro sostenido por la Guardia Civil con un grupo de forajidos en el cortijo denominado "Los granadinos" del término municipal del Valle de Abdalajis fueron muertos el bandido conocido por el "Rubio de Breca", que era el jefe de la banda, y otro forajido cuyo nombre no se conoce aún.

La Benemérita, que tuvo noticia de que en el citado cortijo se escondían dichos bandidos, montó un servicio que dió por resultado la muerte de los dos bandoleros.

En el tiroteo entablado, cayeron en acto de servicio tres miembros de la Guardia Civil: Mariano Berlanga de la Peña, José Esparraga González y Félix Lujan Izquierdo.

También se incautó la Benemérita de numerosa documentación y efectivo metálico procedente de diversos atracos.

En la madrugada última una pareja de la Guardia Civil que prestaba servicio en la playa de la cala sorprendió a un grupo de individuos que transportaban alijos de contrabando, que desembarcaban de una lancha. Al verse descubiertos los contrabandistas hicieron fuego contra la citada pareja, que repelió la agresión. Resultó muerto el guardia civil don José González Sedano y dos de los contrabandistas gravemente heridos.

Igualmente han sido detenidos otros varios miembros de esta banda de contrabandistas y recuperado el alijo, que se componía de diversos productos.

CIFRA

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado ayer correspondió el premio de 25 pesetas al número 244.

Igualmente han sido premiados con 250 ptas. los números 44; 144; 344; 444; 544; 644; 744 844 944.



HOY, VIERNES a las 6'30 tarde y a las 10'15 noche
Ofrece la Compañía LOPE DE VEGA con
María ARIAS-Enrique GUITART-Alfonso MUÑOZ

EN EL

TEATRO PRINCIPAL

La comedia dramática de AGUSTIN DE FOXA

BAILE EN CAPITANIA

MAÑANA - TARDE Y NOCHE

La vida es sueño



ULTIMA HORA

Dos millones de obreros quedarán sin trabajo en EE. UU. si continúa la huelga en las minas de carbón

Washington — Las fundiciones de acero anuncian una nueva reducción en la producción y la posibilidad de que dos millones de obreros queden sin trabajo si continúa la huelga de los mineros diez días más.

La "Republic Steel Corporation" reducirá en un 45 por ciento su ya limitada producción a partir de hoy. Ha tenido que despedir a nueve mil obreros y empleados.

Los trenes de viajeros y de mercancías han quedado direc-

tamente afectados por las restricciones, mientras que los fabricantes de acero de Pittsburgh anuncian el paro forzoso de cien mil hombres para hoy.

En los ferrocarriles se encuentran sin trabajo 30.000 obreros.

EFE

OSBORNE

Grecia denuncia a Bulgaria, Yugoslavia y Albania de poner en peligro la paz mundial

Nueva York. — Se ha publicado el memorandum helénico por el que se hace responsable a Albania, Yugoslavia y Bulgaria de las actividades guerrilleras en el Norte de Grecia.

El memorandum motivará una investigación ya que, según opinión de Grecia, aquellas actividades constituyen un movimiento susceptible de poner en peligro la paz y la seguridad mundiales.

Es evidente — dice el documento — que todo el movimiento de los guerrilleros contra Grecia recibe una ayuda fundamental de los países adyacentes a las fronteras septentrionales de la nación, y en particular de Yugoslavia.

Alega el memorandum que

las partidas guerrilleras están adiestradas y organizadas en territorio extranjero antes de salir para Grecia con su material de guerra. Cruzan la frontera bajo la protección de las autoridades de Albania, Yugoslavia y Bulgaria, países éstos en que se les incita a desarrollar actividades subversivas en Grecia.

Acompaña al memorandum una larga relación de incidentes. Se tiene entendido que en los círculos directivos de la O.N.U. se trata de aplazar el estallido de la reclamación helénica por el Consejo de Seguridad hasta después de Navidad.

Es esperado en Nueva York el jefe del Gobierno griego, Constantino Saldaris.

EFE

De este mediodía

La labor de los Ministros de A. E. de los "cuatro grandes"

Es posible comiencen hoy las conversaciones iniciales para el tratado de paz con Alemania

Nueva York, 6. — Se informa en los medios autorizados que los Ministros de Relaciones Exteriores de los "cuatro grandes" han dejado casi terminados todos sus trabajos en relación con los tratados de paz con Italia y países satélites del Eje, indicándose también que es posible que hoy mismo comiencen las conversaciones iniciales con Alemania.

REPATRIACION DE LOS ARGENTINOS QUE SE HALLAN EN EUROPA

Buenos Aires, 6. — La Misión argentina de emigración saldrá hoy para Roma por vía aérea.

Figuran en ella el P. José Clemente Silva y Adolfo Scilingo, con categoría de Ministro extraordinario y plenipotenciario, respectivamente.

Tratará esta Misión de repatriar a 5 ó 6.000 argentinos de Europa.

LA O. N. U. Y LA ENERGIA ATOMICA

Lake Success, 6. — Ante la Comisión de la energía atómica, el delegado norteamericano, Bernard Baruch, ha solicitado que las Naciones Unidas aprueben inmediatamente el plan presentado por los Estados

Unidos hace seis meses, para desterrar del mundo la guerra atómica y aprovechar esta energía con fines pacíficos.

Agregó Baruch que el plan norteamericano comprende tres indispensables condiciones: El establecimiento de un organismo internacional que impida la fabricación y el empleo de bombas atómicas con propósitos bélicos y que propone la utilización de la energía atómica con fines pacíficos; el derecho a mantener una inspección internacional libre y total con tales propósitos, y que una vez que entre en vigor el acuerdo se castigue a quienes violen las disposiciones convenidas sin que se pueda recurrir al poder de veto para proteger al país o países que delincan ni para obstaculizar el funcionamiento del organismo internacional.

Río de Janeiro, 6. — Han sido encontrados los cadáveres de los cinco aviadores militares brasileños, así como los restos del avión que tripulaban, en la cima de una montaña.

BODAS DE ORO

La obra asistencial del S. E. U.

A los antiguos congregantes de Montesión

Con fecha 26 de Noviembre último, el Rdo. P. Jaime Nadal, S. J., Director de la Congregación de los "Luis" ha dirigido, particularmente, a los Antiguos Congregantes, la siguiente Circular:

"Recordado en Jesucristo: Se acerca una fecha simpática que, al conocerla, sin duda le llenará de gozo, recordando e los años felices de su juventud, cuando formaba V. en las filas de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Es la del 8 de diciembre del presente año, en que se cumplirá el Cincuentenario de la bendición de la Imagen de nuestra Patrona la Inmaculada Concepción, la cual, desde entonces, viene presidiendo nuestros actos corporativos, en la iglesia de Montesión.

Fué en tiempo del inolvidable P. Blanquer, cuando de Valencia fué traída la sagrada Imagen, encargada a un notabilísimo escultor de aquella ciudad. El suceso llenó de satisfacción a todo Palma, que admiró el arte y la unión que refleja la figura, una de las

en toda su extensión. La Novena se celebra en Montesión, con notable concurso, a las 7 de la tarde, reservándose los primeros bancos de la parte del púlpito a los Antiguos Congregantes.

Mañana daremos detalles de la Fiesta de la Purísima en



más bellas que, de los tiempos modernos atesora nuestra diócesis.

Y al reparar cariñosamente las crónicas de un acto de bendición, resaltan los apellidos, bien conocidos, de los que fueron padrinos de la augusta ceremonia: doña Ana Maroto y don Antonio Roselló, madre y padre, respectivamente, de los que eran Presidente y Vice-Presidente don José M. Taus y Maroto y don Miguel Roberto Alemany, junto a los cuales placemos evocar a otros muchos, que con la recta trayectoria de su vida, escupieron la página más honrosa de nuestra Congregación.

Por lo expuesto se comprenderá que tan gloriosa eternidad debe ser solemnizada con cultos especiales. Nuestra actual Junta Directiva trabaja en la redacción de un programa que, oportunamente, se dará a conocer. Mientras tanto nos hemos creído obligados a comunicar a Vd. tan bellos proyectos, seguro de que, recordando sus buenos tiempos de Congregación, se dispondrá a glorificar, como antano, a la Virgen de Montesión, potenciándose a sus pies.

Coniadamente esperamos la presencia a la Novena y en especial a la "Fiesta del Día de la Inmaculada". Ni un solo Antiguo Congregante puede permanecer inerte a la conmemoración jubilar de las Bodas de Oro de la Imagen de nuestra dulce Madre. Esta contemplará agradecida el homenaje que le tributan sus hijos felices, y se lo recompensará abundantemente.

La Virgen pues, espera su presencia a los solemnes actos. Sus hermanos, los Congregantes de las diversas generaciones, abren sus brazos para estrecharle, mientras desde su trono, la Virgen Inmaculada le acoge bajo su manto azul.

Muy suyo afmo. siervo y capellan que le bendice. — Jaime Nadal, S. J."

Montesión. * * *

El domingo, se celebrará la fiesta bajo el siguiente programa:

Por la mañana, a las 8'30 habrá en Montesión la Misa de Comunión General. A las 11'30 en la Catedral, después del solemne Pontifical, todos los Congregantes Marianos de Palma, y el pueblo fiel que quiera secundarlos, —unidos a los Congregantes de toda España—, renovarán ante el Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo y su Cabildo, el "VOTO" que en 1906 elevaron al Obispo Campins, concretado en la "creencia y defensa del Misterio de la Asunción de la Santísima Virgen a los cielos en cuerpo y alma". Luego demandaremos al actual Pontífice Pío XII —como hemos venido pidiendo corporativamente en la Novena—, su pronta dogmática definición.

Comprendéis Congregantes, el significado y la inmensa importancia de este acto, al que, como Congregantes-Caballeros de María no os podéis sustraer. Si por ser la fiesta de la Inmaculada, debe nuestra Catedral rebosar de fieles en el Pontifical, con más razón debe estar llena de hombres, de Congregantes Marianos, a la hora de darse lectura a ese "VOTO" trascendental.

Por la tarde, a las 6, en Montesión —nuestra Casa Solariega— tendrá lugar la recepción oficial que, indulgente, nos concede "nuestra" Virgen Soberana. A todos nos conocerá... Y para todos habrá una sonrisa amorosa, y una promesa de felicidad.

CONGREGANTES MARIANOS, los de ayer y los de hoy. Los Seglares y los Sacerdotes! A todos se os llama y de todos esperamos vuestra decidida cooperación.

SE VENDE FABRICA

DE CURTIDOS PARA TODA CLASE DE PIELS Y CUEROS, PARA TRATAR EN BURGOS, GARCIA, CALLE MADRID, N.º 7.

Bajo el título que encabeza estas líneas, el Sindicato Español Universitario ha editado un interesante folleto, cuyo texto —que nos complacemos en reproducir— dice:

Labor realizada en la Obra de Ayuda Universitaria. — La Obra de Ayuda Universitaria, se concreta a principios de curso, con el reparto de las becas y premios del S. E. U. Aunque sus beneficios se extienden todo a lo largo del año, es en Octubre cuando se culminan los expedientes.

He aquí las cifras comparativas de la Obra de Ayuda Universitaria, basada en el principio falangista de que "ningun talento se malogre por falta de medios económicos" (Punto 24 de la Falange) en los cursos 1944-45 y 1945-46.

I. Becas "Alejandro Salazar". — Fundadas en memoria del que fué Jefe Nacional del S. E. U., asesinado en Madrid en 1936.

Son subvenciones de 4.500 pesetas anuales (la media beca de 2.250 pesetas) que se abonan en entregas mensuales de 500 pesetas durante los nueve meses del curso.

En 1944-45 se entregaron 225 becas, por un total de 1.012.500 pesetas.

En 1945-46 se entregaron 341 becas, y medias becas, por un total de 1.231.500 pesetas.

La concesión de estas becas, para evitar recomendaciones y favoritismos, se sujeta a un riguroso cuadro de puntuaciones, con arreglo a los méritos profesionales y políticos y a las necesidades económicas de los solicitantes. Dicho cuadro está

a disposición de cuantos lo soliciten en los locales del S. E. U. de toda España.

II. Becas "José Miguel Guirarte". — Instituidas en memoria del cuarto Jefe Nacional del S. E. U., fallecido el 21 de Noviembre de 1943.

Se designan a graduados que preparen oposiciones a Cátedras de Universidad, Escuela Especial o Instituto.

Están dotadas con 6.000 pesetas anuales, en plazos mensuales de 500.

Su concesión se sujeta a un cuadro de puntuaciones semejante al de las becas "Alejandro Salazar".

En 1944-45 se repartieron 23 becas, por un valor de 138.000 pesetas.

En 1945-46, 46 becas y medias becas por un total de 218.000 pesetas.

III. Plazas gratuitas en Comedores del S. E. U. En nuestros Comedores Universitarios, instalados para facilitar a los estudiantes comidas cuyo precio oscila entre 7 y 10 pesetas diarias (comida y cena), se reservan plazas para aquellos camaradas que no pueden abonar ni siquiera esta mínima cantidad.

En 1944-45 hubo 475 beneficiarios, a 2.000 pesetas curso, por un total de 950.000 pesetas.

En 1945-46 se han concedido el mismo número de plazas gratuitas, si bien se ha aumentado la consignación a 2.250 pesetas anuales, haciendo un total de 1.068.750 pesetas.

IV. Subvenciones en metálico. — Hay casos en que un estudiante, ante un agobio momentáneo — enfermedad, pago de matrículas, viaje, pago del título,

Allí se ríen del progreso

Un reloj que anda al revés

Lisboa. — En la fachada de la iglesia parroquial de Santa Ca, Municipio de Ponte de Lima, se encuentra instalado un reloj que tiene forma ovalada, las horas marcadas a la inversa que en los demás relojes. Otra de las particularidades es que las manecillas avanzan hacia atrás. Los habitantes de la localidad no muestran menor extrañeza por su funcionamiento porque fué montado hace muchos años.

etc. — al que no puede ir a trece, acude al Sindicato, en lo que puede, lo remedia.

En 1944-45 hubo 4.100 casos de beneficiarios, subvencionados en distintas cantidades, por un total de 1.250.000 pesetas.

En 1945-46, 4.450 casos, por un valor de 1.375.000 pesetas.

V. Bolsa del libro. — Realizada, en préstamo gratuito, de texto, por la duración del curso, a universitarios necesitados.

En 1944-45 se entregaron 9.800 libros, por un valor de 503.000 pesetas.

En 1945-46 se realizó el mismo desembolso y se repartieron libros procedentes de campañas anteriores, por un valor de 1.000.000 de pesetas.

VI. Bibliotecas del S. E. U. — Establecidas en los Hogares Universitarios del S. E. U. para facilitar en ellos el estudio de nuestros camaradas.

En 1944-45 se adquirieron 30 mil volúmenes, por un valor de 350.000 pesetas. Antes de esta aportación, tenían libros en nuestros hogares por valor de 750.000 pesetas.

En 1945-46 se ha adquirido nuevo lote de 3.000 libros, cuyo coste asciende a 300.000 pesetas.

VII. Viajes de prácticas. El S. E. U. ha ayudado durante el curso 1944-45 con 350.000 pesetas a diversos viajes de prácticas de Facultades y Escuelas Especiales.

Al redactarse el presente folleto no tenemos aún datos de la cifra gastada en 1946.

RESUMEN

Durante los dos cursos pasados se han repartido por nuestro Sindicato las siguientes cantidades globales entre los estudiantes de toda España.

Becas, 1944-45,	1.150.000
Becas, 1945-46,	1.448.750
Plazas gratuitas en Comedores del S. E. U., 1944-45,	950.000
Plazas gratuitas en Comedores del S. E. U., 1945-46,	1.068.750
Subvenciones, 1944-45	1.250.000
Subvenciones 1945-46	1.375.000
Bolsa del libro 1944-45	503.000
Bolsa del libro 1945-46	503.000
Bolsa de libro 1945-46	503.000
Bibliotecas, 1944-45,	350.000
Bibliotecas, 1945-46	300.000
Viajes de prácticas, 1944-45,	350.000
Viajes de prácticas, 1945-46,	450.000

Total, 1944-45, 4.578.750 pesetas.

Total, 1945-46, 5.146.750 pesetas.

Hogares y Comedores Universitarios. — Nuestros Hogares son locales en los que, con menor amplitud, pero siempre con la máxima dignidad, se han instalado dependencias que constituyen un círculo para los estudiantes: la biblioteca, sala de estudios, sala de juegos y el comedor. En algunos de ellos, nuestros Hogares; y algunos de ellos tienen instalados, además, comedores, más cantidad de salones, más cantidad de salones, mayor o menor amplitud de comedores. En todos destaca el Comedor Universitario, donde a diario se reúnen unos cientos de camaradas.

En 1944-45 se han servido en estos Comedores durante nueve meses de curso 1.282.000 comidas al precio medio de 3 pesetas, por un volumen de 3.846.366 pesetas.

En 1945-46 se sirvieron un millón 200.000 comidas al precio medio de cuatro pesetas por un volumen de 4.800.000 pesetas.

En la actualidad funcionan nuestros Hogares en Madrid, Barcelona, Valencia, Zaragoza, Sevilla, Santiago, Granada, Valencia, La Laguna, Salamanca, Valladolid, Oviedo, Bilbao, Córdoba, León, Cádiz de Mar, Pamplona, Gijón, Campaña y Almería.

BORN SARITOL

HOY

EXCEPCIONAL ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Una obra maestra de arte y emoción garantizada por el genio sin par de

LUIGI PIRANDELLO

y el prestigio de tres grandes artistas

MERLE OBERON

CLAUDE RAINS

CHARLES KORVIN

Como te quise te quiero

DIRECTOR WILLIAM DIETERLE

Los odios y ternuras de un corazón femenino

¡LA INCOGNITA QUE ATORMENTA A TODA MUJER!

LA PRODUCCION MAS HUMANA Y ORIGINAL

HISPANIA

La O. N. U. sigue tratando el "caso de España"

(Viene de la 1.ª página)

Manuiski declaró: «Protesto por su parcialidad y deseo que conste en actas».

Cuando Manuiski sugirió que el Subcomité estuviera compuesto por las cinco grandes potencias más los representantes de las naciones que han presentado resoluciones y enmiendas el delegado británico, Shawcross, protestó con estas palabras: «Es un pacto con los que favorecen a la intervención en España. No hay esperanza de que este Subcomité llegue a un acuerdo unánime, excepto en la forma más energética a la forma de nombramiento de este Subcomité». No obstante quedó aprobada la constitución del Subcomité por veinte votos a favor, ocho en contra y nueve abstenciones. Después se levantó la sesión. — Efe.

Lake Success 5. — Las mociones y enmiendas presentadas sobre el «caso español» que deberán ser estudiadas por el Subcomité creado a este efecto, son las diez siguientes:

Primera.—De Polonia pidiendo la ruptura diplomática.

Segunda.—De Polonia pidiendo la exclusión del régimen franquista de todos los organismos de la ONU.

Tercera.—De Rusia Blanca para aislar a España de toda comunicación postal, aérea, telegráfica y comercial.

Cuarta.—De los Estados Unidos invitando a Franco a que dimita en favor de un gobierno interino y también excluyendo de los organismos de la ONU a su régimen.

Quinta.—De Colombia, expresando su deseo de que el pueblo español por sí mismo resuelva sus problemas políticos recomendando a los Estados iberoamericanos que ofrezcan sus servicios en la solución de la misma y postergando hasta la misma asamblea la revisión sobre las mociones de Polonia y la Rusia Blanca.

Sexta.—Enmienda de Bélgica a la moción norteamericana, pidiendo que se retiren, sin romper las relaciones diplomáticas los Ministros y Embajadores de todos los países de la ONU en masa.

Séptima.—Noruega pidiendo que las Naciones Unidas informen al Secretario General antes del 16 de enero si en efecto, están dispuestas a romper las relaciones, en el caso de que las dos terceras partes informen en este sentido, entonces el Secretario General debe enviar una comunicación solicitando que rompa antes del primero de febrero de 1947. Si los países dispuestos a romper son menos de las dos terceras partes, entonces el Secretario informará a los Estados que están en libertad de romper o no, conforme les parezca.

Octava.—Enmienda de Yugoslavia a la moción norteamericana, añadiéndole la recomendación de que todos los Estados miembros rompan las relaciones diplomáticas con Franco.

Novena.—Enmienda por parte de Venezuela, Panamá, Méjico, Guatemala y Chile a la norteamericana agregando también la recomendación de que todos los Estados rompan las relaciones con Franco e informen al Secretario General y a la próxima sesión de la Asamblea al efecto.

Décima.—Moción cubana por la cual se crea el Subcomité de once miembros con la tarea de coordinar las mociones presentadas. — Efe.

Lake Success 5. — Cualquier moción o mociones que recomiende al Subcomité, designado para estudiar el llamado «caso español» necesitará solamente para su aprobación la mayoría del grupo del Comité Político y de Seguridad de la Asamblea General y más tarde, para que sea aprobada por las dos terceras partes de la misma, según anuncia la United Press. — Efe.

Lisboa 5. — Todos los periódicos en aparatosos titulares dedican sus lugares preferentes a la sesión de la O. N. U. relativa a España.

«O'Seculo» encabeza la información con el siguiente título: «La restauración de la paz y de la confianza en Europa será lo grado por una acción de desarme mucho más que por palabras sobre España».—declaró el delegado británico en la sesión de las N. U. También insertan los rotativos portugueses con alarde tipográfico, un extracto de la nota en Madrid al encargado de Negocios de los Estados Unidos, «La declaración americana — rezan los titulares — ofende con su injusticia al pueblo español.»

Por su parte «A Voz» es el único periódico que dedica un comentario a la sesión de la O. N. U. Su editorial está encaminado a examinar esta nueva ofensiva contra España «Continúa siendo España para la O. N. U. — dice — la gran dificultad, no porque esta nación estorbe por cualquier motivo la vida de los otros, sino porque las naciones responsables no tienen el valor de responder a los varios «vichinskys» que la Unión Soviética nombró en sus delegados en aquella reunión. Tergiversan ingeniosas frases. Esto equivale, sin la menor duda, al dominio «uso» en el Extremo Oriente y entregaría España al extremismo de la más terrible índole.»

Después de extenderse en comentarios a este respecto, afirma: «Para acabar con esta explicación constante hecha a propósito de España por Inglaterra y Estados Unidos, sería preciso cierta valentía. Sería preciso decir que fué un error y una injusticia lo que respecto a España se dijo y se hizo, pero no resulta fácil tal valor después de haber creado en cada país una opinión pública moldeada por la política de guerra».

Hace referencia «A Voz» a continuación al panorama que brinda la otra Europa, donde figura Yugoslavia y determinados satélites rusos dirigidos en avanzada sobre Occidente. «El caso de España — agrega — es un caso moscovita y nada más.» Señala acto seguido que los Estados Unidos nada hacen contra Rumania, a pesar de haber reconocido Dean Acheson, Subsecretario de Estado, que las elecciones rumanas fueron una verdadera burla. «Quien ayudó al régimen rojo».— escribe el periódico — porque si el régimen español fuera ilegítimo, más ilegítimo sería el de Giral, aquel hombre que tiene sobre su conciencia el asesinato de los oficiales de la marina de guerra. El hecho de que la O. N. U. inicie su existencia con esta acción política, es caso para abandonar toda esperanza de salvación de esta pobre humanidad doliente».

El extenso editorial de «A Voz» examina también las consecuencias que en otros países han tenido la instauración de sistemas como el aconsejado por el americano Connally y responde con objetivos argumentos irrefutables a la propuesta polaca. «En medio de aquel

La Subcomisión de la O.N.U. estudia la cuestión del veto

La Succes, 5. — La Subcomisión creada por la Comisión Política y de Seguridad de la O.N.U. para el estudio de la cuestión del veto continuó sus deliberaciones.

Pronunciaron discursos los representantes de Australia, Rusia, China, Francia, Venezuela, India y Polonia.

El australiano Hasluck puso de relieve la conveniencia de que desaparezca el uso del derecho de veto en el Consejo de Seguridad. Anunció que está dispuesto a ceder en su actitud, siempre que los demás delegados accedan a llegar a una fórmula de compromiso.

Por su parte, el Viceministro de Relaciones Exteriores soviético, Vichinsky, declaró que la actitud de Australia constituye un ataque directo al Consejo de Seguridad. Reiteró su afirmación de que el derecho de veto es imprescindible.

El delegado cubano, Dr. Pérez de Cárdenas, manifestó que su país ha perdido la esperanza de vencer en la lucha a favor de una revisión de la Carta fundacional de la O.N.U. Subrayó que no es partidario de que una Subcomisión estudie el asunto del veto y que prefiere que vuelva a la Comisión Política y de Seguridad para una posible votación.

Los representantes de China, Francia, Venezuela, India y Polonia trataron de aclarar la atmósfera con enmiendas y fórmulas de compromiso entre los puntos de vista soviético y australiano, pero sin conseguir éxito alguno. EFE

desvío — señala — algunas repúblicas hispanoamericanas leeron la nota de buen sentido.»

Por último, recoge otros puntos de vista, como el ecuatoriano peruano, cosatariqueño y nicaragüense y reprodujo a este respecto un artículo publicado en «Brasil-Portugal», de Río de Janeiro por el periodista Paulo Tacla, en el que se declara que son intolerables los insultos del órgano comunista brasileño. «Las relaciones entre nuestro país y España — dice el periodista brasileño — han sido las mejores posibles. Ni España tiene quejas de nosotros, ni nosotros tenemos que reprochar a España, antes de 29 de octubre de 1945. Y después de esta fecha los hombres públicos brasileños sólo recibieron por parte de la prensa española deferencias más o menos calurosas y elogios de diversa índole. Ningún periódico español bajo el Gobierno del Generalísimo Franco se atrevería a insultar al primer magistrado de la nación brasileña, ni siquiera a su Ministro de Asuntos Exteriores o su Embajador en Madrid.» El periódico brasileño citado por «A Voz», señala que impedir las audiencias traidoras del comunismo como hizo España, es un acto de legítima defensa que realizaron los Estados Unidos y el propio Brasil. «Atacando al Gobierno español concluye «A Voz», a quien de verdad atacan los comunistas es a Inglaterra y a los Estados Unidos. — Efe.)»

Lake Success 5.—El debate sobre España en el Comité Político y de Seguridad comenzó en la tarde de ayer con la intervención del Ministro de Asuntos Exteriores de Dinamarca, representante de su país en la O. N. U., quien dijo que simpatizaba en principio con la moción norteamericana. Agregó que quiere mantenerse, sin embargo, en libertad de acción para aprobar la enmienda de Noruega en el pleno de la Asamblea.

Hizo uso de la palabra a continuación el delegado chino, quien señaló que no existen relaciones diplomáticas entre su país y España y que apoyaba la moción norteamericana. En cuanto a la moción de Colombia en relación con los servicios de los Estados Iberoamericanos, dijo que parecía una sugerencia «muy formal» pero el resultado de la misma puede o no ser útil y también dará lugar a que se aplaque la cuestión. Terminó diciendo que aprobaba también la moción cubana en el sentido de crear un Subcomité que resuma las mociones y enmiendas presentadas. El delegado etiope, anunció que votará por la ruptura de relaciones diplomáticas.

La huelga minera norteamericana repercute en la industria automovilista

Tres millones y medio de multa al Sindicato de Mineros

Washington. — El Gobierno de los Estados Unidos ha ordenado que se imponga una multa de tres millones quinientos mil dólares al Sindicato de los Mineros Unidos, por desacato a la autoridad civil de la nación. — Efe.

DICE EL FISCAL

Washington. — El fiscal norteamericano, John Sonnet, que ha propuesto la multa al Sindicato de los Mineros Unidos, ha dicho al Tribunal que «debe tenerse en consideración el interés público». Agregó que Lewis debe ser sometido a un castigo importante, pero que le resultaba difícil decir cual sería el castigo apropiado en estos momentos, pues el condenarlo a una pena de cárcel «no lograría nada». — Efe.

FARECE INMINENTE EL CIERRE DE LA INDUSTRIA AUTOMOVILISTICA

Detroit. — Debido a la reducción en el movimiento ferroviario, las fábricas de automóviles se disponen a cerrar dentro de pocos días, lo que dejará sin trabajo a más de medio millón de obreros. La industria automovilística depende en gran parte del tráfico de mercancías por ferrocarril, no sólo en relación con el envío y distribución de piezas de montaje, sino también para el transporte de los coches fabricados, a todos los puntos del país. La General Motors Corporation, que tiene 263.000 operarios, anuncia que después de la medianoche del jueves, en que será aplicada al orden de reducción del tráfico ferroviario, sólo podrá trabajar durante unos días. La Ford Motor Company comunica que la fabricación cesará el jueves a medianoche y únicamente los establecimientos de montaje seguirán trabajando hasta terminar con la existencia de piezas ya fabricadas. Esta fábrica calcula que quedarán sin trabajo unos ochenta y cinco mil obreros. La Chrysler, que tiene 75.000 obreros, informa

que tampoco podrá pasar mucho tiempo sin sentir los efectos de la disposición sobre ferrocarriles. Lo mismo se cree que sucederá con las empresas de otras marcas de automóviles. — Efe.

PARALIZACION COMPLETA EN OAKLAND

Oakland (California). — Esta ciudad, que cuenta con más de un millón de habitantes, ha quedado paralizada en sus servicios más esenciales a consecuencia de la huelga de cien mil afiliados a la F. A. L. (Federación Americana del Trabajo). Están suspendidos los servicios de transporte y han cerrado todo género de tiendas, así como fábricas, astilleros, restaurantes y algunos hoteles. También ha sido suspendida la publicación de cuatro periódicos. Un portavoz de los Sindicatos ha manifestado que el paro se debe a la actitud de la Policía, que escoltó a doce camiones a través de los piquetes establecidos en torno a una tienda por los empleados de la misma, que se habían declarado en huelga. — Efe.



«agresores». Dijo que si se prueba que el régimen español es «agresor» entonces El Salvador se unirá al movimiento encaminado a su eliminación del poder. Puso de relieve que Giral ha estado fuera de España desde hace siete años y que no representa al pueblo y señala que si se reconoce a éste como Gobierno, entonces sería una imposición cruel al pueblo español.

Seguidamente, Manuiski puso a votación la creación del Subcomité coordinador de las propuestas presentadas, el cual fué aprobado por unanimidad y se pasó a discutir quienes serían los delegados que habrían de componerlo.

El representante de Gran Bretaña se opuso a que estuviera integrado por los delegados de los países que hayan presentado mociones y enmiendas, señalando que la mayoría de estos favorece la intervención.

Puesta a votación esta cuestión, el Comité decidió los países que forman el mencionado Subcomité. — Efe.

Lake Success 5. — El Subcomité para España de la ONU ha redactado con carácter provisional, el preámbulo del anteproyecto de resolución sobre España.

El Subcomité tomó como base de discusión la ponencia norteamericana, a pesar de la oposición desplegada por Rusia, Polonia, Noruega y otros países, los cuales deseaban utilizar la propuesta polaca, que pide la ruptura de relaciones diplomáticas con España.

El preámbulo no ha sido aprobado aún por haberse presentado algunas ligeras enmiendas. A las dos de la tarde, hora local, el Presidente levantó la sesión hasta mañana a las diez momentos en que será puesto a votación el preámbulo con las enmiendas. En el preámbulo figuran porciones de las mociones norteamericana y otras. — Efe.

Estómago CAIDO

Los trastornos digestivos y nerviosos que causan se alivian con el uso del **ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN**. Es un pequeño y blando cinturón para sostener el estómago y evitar las molestias de las antiguas fajas. (Patente de Invención 165.373). Consulte al médico (C.C.S. 4.863).

AVISO: Visita en **PALMA DE MALLORCA** sábado 14 de 10 a 1 y 5 a 8, domingo 15 de 10 a 1, y lunes 16 de 10 a 1, solamente **CONSULTORIO DR. D. RAFAEL MATEU, CALLE SAN MIGUEL 41**. Según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Ba. mes, 104; Barcelona.

NOTA. — El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios porque los hemos publicado antes que ellos.

DEPORTIVAS

La "Peña Capó" fué ayer inaugurada

El entusiasmo de Muro por su gran corredor

Nos fué muy grato asistir anoche, en Muro, a la inauguración de la "Peña Capó". La espléndida — en cantidad y en calidad — afición que en aquella villa existe, se ha agrupado en torno a su gran corredor para proporcionarle, con el máximo entusiasmo, apoyo moral y material. Saben los que del ciclismo gustan que éste es hoy uno de los deportes más caros para quienes como profesionales lo practican, y que quien quiera ocupar en él lugar destacado necesita, además de piernas y pulmones, mucho dinero. Para que nada falte a sus corredores favoritos se constituyen las "peñas" y también — naturalmente — para fomentar el deporte del pedal. Las repetidas hazafías de Bernardo Capó han movilizad, en el mejor sentido



BERNARDO CAPO

de la palabra, a los aficionados murense, que se disponen a cumplir con su deber hacia su paisano.

Esa halagüeña realidad quedó anoche de relieve en el acto inaugural, celebrado en el salón teatro de la villa, ante centenares de personas presididas por el Alcalde D. Martín Cladera y demás autoridades locales, con el corredor Gual y el empresario del velódromo palmesano don M. Nadal Comas.

Después que el secretario de la novel entidad hubo dado lectura al reglamento que la regirá, su presidente D. Juan Ramis invitó a todos en formar en sus filas. Correspondiendo a amable invitación, quien estas líneas firma habló también a los reunidos... de lo único que en aquellos momentos se debía y podía hablar: de ciclismo, de los modos y maneras de trabajar por éste, de la necesidad de que, siguiendo el ejemplo de la fructífera colaboración Capó - Gual, laboren todos a una para que aquello de que Mallorca es la meca de tal deporte sea algo más que una bella frase. Antes de que Capó cerrara la reunión con unas emocionadas frases de gratitud, nuestro compañero Miguel Vidal "Rat", de "Balears", en su tono peculiar, abogó para que el acto que se estaba celebrando, de evidente importancia, fuera el inicio del esfuerzo que conduzca a la constitución de un equipo isleño que en la temporada próxima, reúna a nuestros corre-

¿QUE PASARA EL PROXIMO DOMINGO?

El Valencia-Madrid, partido grande de la jornada

Si su delantera deja de ser inofensiva, el Mallorca puntuará en Alcoy

¿Conseguirá el Atlético Baleares ir en cabeza de la clasificación?

Los partidos a jugar pasado mañana, en Primera División, son los siguientes:
 Coruña — Celta
 Sevilla — Sabadell
 Barcelona — Gijón
 Valencia — Madrid
 At. Aviación — Castellón
 Oviedo — Español
 Murcia — At. Bilbao

Va a ser el "histórico" campo de Mestalla el escenario del partido grande de la jornada. Ocupa el Madrid el primer lugar de la clasificación con 15

RELOJES a plazos Almacenes EL HOGAR

puntos y un +3. Solo dos puntos menos tiene el Valencia, en cuarto puesto, con un +3 también. Los chamartineros vencieron el pasado domingo al Barcelona en una actuación más afortunada que brillante, mientras los mestalleros triunfaban en Sequiol. Es, pues, favorito el equipo levantino: todo lo favorito que puede ser cuando el enemigo es de las campanillas de los merengues madrileños.

Un encuentro hay en el que parece van a puntuar los visitantes: el de La Condomina, a pesar de que en la clasificación real tengan los bilbaínos un -1 y los murcianos un -2. Tampoco nos extrañaría que el Español, que jugó ante el Atlético Aviación un encuentro de gran gala, contiguiera salir imbatido del nunca fácil terreno ovetense.

Los otros cuatro partidos los vemos de claro color local. El menos "colorado" es, seguramente, el que enfrentará a los dos equipos gallegos.

PAGO BIEN
 objetos de oro y plata, y papeterías de empeño. — C. Vidriera, 37, entr.ª; de 10 a 1 y de 2 a 8.

dores para que éstos luchen y venzan por y para Mallorca. Vidal excusó la asistencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, que había sido invitado.

Esperamos que los entusiasmos ayer demostrados por los murense se traduzcan prontamente en hechos. — AVESPA

por AVESPA

En Segunda División, se jugarán:
 Santander — Ferrol
 Baracaldo — Córdoba
 Farragona — Málaga
 Granada — Hércules
 Zaragoza — Levante
 Alcoyano — Mallorca
 R. Sociedad — Betis

Aunque sea repetir cada semana lo mismo, afirmamos que el Mallorca puede puntuar pasado mañana en El Collao. Ahora bien: para conseguirlo, es imperiosamente necesario que la línea delantera haga un fútbol más profundo, más efectivo en el área. Se necesita salga más a menudo de las botas de la vanguardia que preside Mijangos el disparo, que ante el marco enemigo se combine menos y se tire más. Un sólo gol ha conseguido el Mallorca en campo contrario. Si esta marca no es mejorada, es pura utopía pretender borrar del casillero el -2. No es posible se repita lo de Granada: que se jugó espléndidamente... y que fué el equipo inofensivo. Si este defecto capital es corregido, el Mallorca puntuará en Alcoy. Porque el conjunto tiene clase y calidad para hacerlo.

Es casi seguro que el Farragona y la Real Sociedad vencerán con relativa facilidad. No nos sorprendería mucho que el Baracaldo "pagara" los platos rotos por el disgusto que el Córdoba sufrió ante el Ferrol; ni que éste complicara más la ya complicada situación de los montañés. También el Zaragoza se desahará del Levante, aunque los maños tendrán mucho trabajo en evitar meta tantos la delantera de Vallejo. Finalmente, el Hércules es capaz de hacer una hombrada y ser la causa de que en el casillero del Granada aparezcan los puntos negativos.

De los encuentros a jugar en el grupo 9.º de Tercera División, que son:
 Acero — Mestalla
 Constanza — Segarra
 At. Baleares — Carcagente
 Játiva — Saguntino
 Malvarrosa — Sueca

CREMAS A GRANEL
 de alta calidad, en la BODEGA MALLORCA
 Pl. Quadrado, 33 Telf. 2758

destacan los dos primeros, el decir, aquellos en que los equipos actualmente en cabeza van a actuar en campo adverso. Si el Mallorca y el Segarra tropezaran seriamente, el Atlético Baleares — que vencerá sin la menor sombra al Carcagente — pasaría a ocupar el primer puesto de la clasificación. Ahora bien: ¿se producirán o no estos tropiezos deseados por los mallorquines? Sinceramente, no podemos augurarlos con un mínimo de probabilidad: de no errar. Tanto el equipo hijuelo del Valencia como el de Val de Uxó tienen clase y todo lo necesario para salir imbatidos de los trascendentales choques en que pasado mañana estarán envueltos.

El Játiva vencerá al Saguntino. Y lo propio hará el Malvarrosa a costa del Sueca.

En la competición regional de primera categoría, son los partidos a celebrar:
 At. Baleares — Mallorca
 Sóller — Constanza
 Gimnesio — Manacor
 España — Poblense

Dejando de lado el choque entre blanquiazules y decanos, que no tiene pronóstico posible por aquello de la "rivallad" local, nos parece bastante claro que el Sóller ganará al Constanza y el Poblense al España. Ah! Y es casi seguro que el Gimnesio logre sus primeros puntos.

La reunión ciclista del próximo domingo

Ayer hubo entrenamiento

Ayer tarde fueron muchos los aficionados que acudieron al velódromo de Tirador para presenciar la sesión de entrenamiento de quienes van a tomar parte en la reunión ciclista del próximo domingo. Hay mucho interés para ver actuar al campeón nacional ante otros mejores especialistas, como el meticulosamente preparados.

Se disputarán dos mangas: una de 30 y otra de 50 kms. Los "stayers" tendrán, pues, ocasiones propicias para demostrar su verdadera calidad. También esta tarde habrá entrenamiento.

Desear trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias? Consulte precios sin compromiso.

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 2227
CASA CENTRAL
 Campo Sagrado, 21 Telf. 35854
 Barcelona

El vapor-correo de Mahón volvió a suspender su salida

LLEGARA MAÑANA A SU HORA NORMAL

Nuevamente ayer tarde, a causa del mal tiempo, volvió a suspender su salida de Mahón el vapor correo, que, según nuestros informes, llegará mañana a Palma a su hora normal.

El Mallorca salió ayer hacia Alcoy

Formará el mismo equipo que venció al Zaragoza

Como presuníamos, será el mismo conjunto que venció al Zaragoza el que representará al Mallorca pasado mañana en Alcoy, en el difícil encuentro de Liga. Se han restablecido los jugadores de los dos equipos "tocados" — y el domingo formarán en sus puestos habituales.

Anoche vía Valencia, adelantando el viaje que estaba previsto para hoy, salieron los jugadores. Además de los titulares marcharon Garbajosa, Oliva, el entrenador Marín, y el directivo-delegado Juan tandreu.

DE MONTUIRI

El equipo local venció al Algoida en su campo por 2 a 0

Ante regular concurrencia celebróse en Algoida el partido correspondiente a la segunda vuelta del Campeonato de Tercera Categoría Regional, entre los equipos arriba indicados. El encuentro que terminó con victoria del cuadro montuirino se por el claro tanteo de 2 a 0.

Durante casi todo el encuentro púsose de manifiesto sobre el terreno del Algoida cuando un equipo sale a recibir un juego bronco y violento es cuando el partido se le da las manos. El Santiago quiso corresponder a la buena acogida y deportividad del encuentro jugado en Montuiri el primer partido inaugural del Campeonato de Tercera categoría, pleándose duramente contra componentes del C. D. Montuiri.

A unos minutos del partido el Montuiri por mediación de J. Sampol se apunta el primer tanto aprovechando un tiro a la puerta del Santiago. Después de este gol el Montuiri se repliega ante su marco hasta la terminación del primer tiempo. En la segunda parte se repliega otra vez el Montuiri retrasando a sus interiores amañan por completo a sus respectivos contrarios y teniendo continuamente adelantados en brecha a su buen delantero centro Niu y exremos. Esta táctica da sus frutos pues a media hora de juego Cardener se interna por el centro del terreno y tras burlar a varios contrarios, larga un formidable tiro que entra en la meta del Santiago, pese a la buena cobertura de su guardameta. El tiempo que falta para el fin lo aprovecha el Santiago para atacar incansablemente la puerta defendida admirablemente por G. Sampol, no consiguiendo amorar la ventaja obtenida por el Montuiri debido a la inocencia y poca efectividad de su delantera, sin embargo se pudo conseguir el tanto de honor, más el penaty Icon que se casigó al Montuiri en las postrimerías del partido, lo que por encima del larguero extremo derecha del Santiago.

El árbitro Sr. Mestres cumplió tanto como pudo para cortar el juego duro y peligroso cometido durante las fases del partido.

"Montuiri": G. Sampol; Cardener; Noguera; Mayol, R. Sampol, Ballester; Gomila, P. Sampol, Niu, J. Sampol y Cardener.

PRESEQUIO REGALO (El Gordo de Navidad)
 de una participación de la Lotería Nacional n.º 43.466 por cada una de sus compras en
LA CASA DE LAS MEDIAS

R.S. Hípica de Mallorca
 Domingo 8 Diciembre 1946 — A las 2'30 tarde
MAGNAS CARRERAS DE CABALLOS
 Prueba especial entre productos de 4 y 5 años

Se publica

Cines

TEATROS

LOS ESTRENOS "Ha nacido una estrella"

reina de Nueva York

MODERNO

de Nueva York, la que en unas semanas lleva el nombre de popularidad y es de toda suerte de honores una linda campeona que se aprovecha de la fama de un reporter de un periódico, para realizar el sueño que soñara en su vida. El "camelo", de la que envenenada por el marido, que había de dejar de los vivos, logra escapar a los neoyorquinos a la propaganda del cine y en las fiestas y películas es ella el máximo atractivo. Y como era de espe-

rar la joven en vez de morir se enamora del reporter.

Si la línea argumental es endeble, intrascendente, y sus recursos para hacer divertirse a la gente no son de la más fina comicidad, la buena actuación de Carole Lombard, la gran actriz y de Frederick March, consiguen dar un interés a la nueva cinta.

Uno de los aciertos de la película es mostrar en magnífico tecnicolor, espléndidas y bellas panorámicas de la gran ciudad, que tienen características de perfecto documental, las que el moderno sistema de tecnicolor — muy mejorado — presta, como el resto de la cinta gran interés.

Lea Vá. todos los días
CORREO DE MALLORCA

ASTORIA - AVENIDA

Hollywood, la meca del cine americano, ha querido aprovechar el realismo y belleza de la fotografía en colores naturales para hacer una historia de lumbrante, suntuosa, de cómo "nacen", ascienden y decaen las estrellas y los astros en el firmamento cinematográfico. Como en ninguna de las cintas conocidas, el paisaje de Hollywood es captado con tanta morosidad como en la estrenada ayer, y en los interiores, más o menos de "estudio" se da a conocer también algo de la vida hollywoodense.

La historia que anima la película es de las que no pretenden desorientar ni asombrar al público. Parece como si se hubiera pretendido aquietar todos los sentidos, para que el visual, pudiera concentrarse más en los aciertos técnicos de la cinta.

Janet Gaynor, Frederic March y Adolfo Menjou —veteranas glorias del buen cine— interpretan los personajes centrales de la obra, y defienden dignamente su puesto. Su buena actuación hace olvidar un tanto la mediocre acción que William Wellman ha dirigido con más preocupación por el detalle que por el éxito del conjunto. — M.

TEATRO PRINICIPAL **TEATRO BALEAR**

HOY - ESTRENO EN ESPAÑA
UNA PELICULA SENSACIONAL,
APASIONANTE, LLENA DE INTRIGA...



TRIBUCION ESTEROS

ALHECHORES de CAR SIN

CONSTANCE BENNET

Brod GRAWFORD - Leo CARRILLO
Andy DEVINE

El espíritu novelesco y temerario de la época norteamericana más feroz y más perversa de todas

La película de los combates más emocionantes

¡FABULOSA! ¡TRUCULENTA! ¡DESPIADADA!

proyecciones simultáneas

METROPOL

Ejercicios de tiro Gobierno Militar y Jefatura de Traps de Mallorca

Estado Mayor

Para general conocimiento se hace público que durante los días 9, 10, 12, 13, 14 y 16 del actual, se efectuará los ejercicios de tiro de cañón que a continuación se indican:

- Día 9 de Diciembre, de 9 a 18 horas. — Zona peligrosa: La comprendida entre Punta Arenal y Punta Planí en una profundidad de 11 kms.
 - Día 10 de id., de 9 a 18 h. — Zona peligrosa: La comprendida entre Isla Malgrats y Punta San Carlos en una profundidad de 11 kilómetros.
 - Día 12 de id., de 8 a 14. — La Zona peligrosa: La comprendida entre Isla del Toro y Punta Planí en una profundidad de 11 kms., incluyendo la bahía de Palma.
 - Día 13 de id., de 9 a 18 h. — Zona peligrosa: La comprendida entre Cabo Formentor y Cabo Formentor en una profundidad de 11 kms., incluyendo las Bahías de Alcudia y Pollensa.
 - Día 14 de id., de 8 a 14 h. — Zona peligrosa: La comprendida entre Cabo Formentor y Punta San Carlos en una profundidad de 11 kms.
 - Día 16 de id., de 8 a 14 h. — Zona peligrosa: La comprendida entre Cabo Formentor e Isla de Auenada en una profundidad de 11 kms., incluyendo la Bahía de Pollensa.
- El Tie. Coronel Jefe de E. M.: Juan Menor.



El Señor de HALLEBORG

con WILLY BIRGEL y VICTOR BARRON BALLASCO

LA OBRA MAESTRA de la LITERATURA SUECA

"HAMLET"

El drama de Shakespeare "Hamlet", que por su excepción y la multitud de conceptos que en él existen, presta a distintas adaptaciones cuando se quiere verter a la técnica modernamente representable. Se pudo comprobar anoche con la versión que nos ofreció la compañía Lope de Vega, original de Astrana Marín y de Federico Soldevila. Distinta a la de González Llana y López Ballesteros que presenciamos hace unos meses en el mismo escenario, se presta igualmente a interpretaciones diferentes por parte del protagonista, según el temperamento de cada actor.

Enrique Guitart que anoche encarnaba el desventurado príncipe, desde luego, estudió con cariño el personaje, como corresponde a un buen artista amante de su arte. Sin dejar

de ser melancólico y filósofo, consideramos que se encontraba más en su elemento en el fingimiento de su locura; como buen comediante que es, sintió más hondamente el hacer la comedia a que su actuación le obliga, y cuando, como en los monólogos, se concentra en sí mismo para filosofar profundamente, su dicción fué equilibrada en todas las ocasiones.

Maria Arias representó a la dulce Ofelia y como lo más intensamente expresado es el momento de la locura en el que concentró su interés, mostrando sus grandes condiciones artísticas. Asunción Balaguer en la Reina, Alfonso Muñoz en el Polonio, y Adelino Cánovas en el aerte, destacaron su actuación. La obra estuvo dignamente presentada habiendo aplausos al final de cada acto. — P. B.

Un film lleno de EMOCION, bello como un poema y tierno como el amor, le presentarán desde el próximo MARTES el

PRINCIPAL - ORIENTAL



Una película de intensa emoción y de enternecedor romanticismo

TEATRO BALEAR

ESTA NOCHE A LAS 10'15
¡ULTIMA ACTUACION EN PALMA!
¡EXITO FORMIDABLE!
DEL GRANDIOSO ESPECTACULO

Bronce y Oro

con
ANTONIO AMAYA
¡¡PRECIOS DE CINE!!

COMENTARIOS

Caridad y justicia

Se indicaba en el editorial de ayer que el ejercicio de la caridad adquiere peculiar actualidad ante el anuncio de los días invernales, lo cual presta ocasión para hacer hincapié en el altísimo concepto de aquella virtud primordial en la vida cristiana.

La caridad no está a un nivel con la justicia, sino en un plano superior. Por ser la ley de la caridad primerísima, hay que censurar a los incautos reformadores que, solícitos tan sólo de la justicia conmutativa, desprecian soberbiamente aquella ley por creer que sin el auxilio de la caridad se basta y sobra la justicia.

Más objetaría tal vez alguno: si se cumple la justicia estricta, ¿qué le resta a la caridad? A esta pregunta especial contestó Pío XI en su Encíclica "Quadragesimo anno" al decir que, "aun suponiendo que cada uno de los hombres obtenga todo aquello a que tiene derecho, siempre queda para la caridad un campo dilatadísimo."

Y ¿en qué repone el Pontífice el oficio de la caridad? En la unión de los corazones, en la trabazón de los ánimos. Con esto se arranca del corazón el egoísmo, fuente manantial de muchos males. El cumplimiento exterior de la justicia estricta, que es lo que únicamente cae debajo de las leyes humanas, no quebranta el egoísmo, aunque puede eliminar las causas próximas y exteriores de las contiendas sociales, pero no la más profunda.

En tanto grado es necesario el vínculo de la caridad que sin él se pueden calificar de vanas todas las fórmulas, aún las más perfectas, como atestigua la misma experiencia. Aun a misma justicia social, el sentido social, serán a manera de bronce que resuena o de címbalo que clamorea — para usar los mismos símiles del Apóstol —, si no los vivifica la caridad.

Esta caridad no es una benevolencia meramente natural, ni una mera filantropía, sino virtud sobrenatural, por la que todos formamos una sola familia, como hijos de un mismo Padre, un solo cuerpo místico cuya cabeza es Cristo, con el cual somos coherederos de la gloria celestial.

Esta caridad es un amor de benevolencia que quiere el bien de los prójimos, se complace en el que tienen y le procura si no lo tienen. Efectos suyos son la beneficencia, la concordia, y con la concordia, la paz social. La justicia causa la concordia y la paz "indirectamente", en cuanto aparta los impedimentos; mas la caridad "directamente", según su propia razón, por ser fuerza unitiva.

La caridad es estímulo, soltén, defensa y perfección de la justicia estricta. Es estímulo porque provoca a su cumplimiento por amor a la virtud; no va forzada, sino que le sale amorosa al encuentro. Es sostén de la justicia contra las dificultades inherentes. ¿Cuántas circunstancias ocurren en la vida que hacen penoso el pago de lo contratado o la restitución de lo debido! En ellas, si falta la caridad, es hartas veces impotente la conciencia del deber para romper por todo antes que atropellar con la justicia.

Con esto se indica ya que también la caridad es defensa de la justicia. Ciertamente es que la defienden las leyes positivas, pero la ley civil no puede mandar o prohibir de suyo y directamente actos meramente internos, además de que las leyes sólo castigan la injusticia cuando está perpetrada.

Finalmente, es la caridad perfección de la justicia por la buena voluntad con que paga; no como quien, al tiempo que alarga la mano exteriormente para entregar lo debido, la retira interiormente por el deseo de no pagar.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca" en Baleares)

Inglaterra erigirá un monumento a Roosevelt

En la Cámara de los Comunes se debatió la postura en que debe ser representado el presidente norteamericano

Londres, 5. — (Prohibida la reproducción). — Sentado o de pie, cual ha de ser la postura en que debe representarse a Roosevelt en la estatua que los ingleses le van a erigir por suscripción popular, en Grosvenor Square? El caso es que ya se está construyendo la estatua en la que el escultor representa de pie al fallecido Presidente norteamericano. Ante esta noticia, la opinión pública británica se ha dividido en dos bandos. La cuestión ha llegado incluso a la Cámara de los Comunes, donde el primer ministro Attlee y el jefe de la oposición, mister Churchill, no han visto inconveniente para que se erija en postura erguida a Franklin D. Roosevelt.

La comisión organizadora no es tampoco partidaria de que se cambie de forma la estatua en vías de realización. Sin embargo, ha sugerido que el Gobierno proponga a la Sociedad de Abuelos Peregrinos — que patrocinó la idea original — que sea tratado nuevamente el asunto.

Más de cien miembros de la Cámara de los Comunes han firmado una proposición en este sentido. Como consecuencia de esa proposición se ha producido un debate en la Cámara, en el que Churchill, que es el inglés que ha estado ligado de manera más íntima con el difunto Roosevelt, ha tenido una animada discusión con el presidente de la Cámara, pidiendo que se suspenda el proyecto de ley sobre el algodón que figuraba en el orden del día, con objeto de que se pudiese discutir la proposición relativa al monumento a Roosevelt.

Aunque no salió el jefe conservador triunfante de su discusión, el presidente de la Cámara le prometió, sin embargo, que estudiará la posibilidad de que se debata el asunto del monumento después del proyecto de ley sobre el algodón. Attlee quiere también que el asunto se discuta ampliamente, teniendo en cuenta todos los puntos de vista que puedan alegarse.

El proyecto de la estatua presenta a Roosevelt de pie, con bastón y con capa, actitud en la que rara vez pudo contemplar la gente al fallecido Presidente. Pero es que, además, según los críticos, la expresión de rostro de la escultura recuerda más bien la que tuvo Roosevelt en los últimos días de la existencia, cuando en realidad debe representarse en uno de los momentos de su plenitud vital.

El lugar elegido para emplazamiento de la estatua es

Grosvenor Square, que perderá su aspecto tradicional, de jardines cerrados en los que únicamente pueden entrar los inquilinos de las casas que forman la Plaza. Grosvenor Square será transformada en una plaza abierta, al fondo de la cual será levantado el monumento a la memoria de Roosevelt. A este fin se adquirirá un terreno conocido durante la guerra con el nombre de Eisenhower Platz.

El monumento, como ya queda dicho, se levantará por suscripción pública. Cada inglés ha de contribuir con una cantidad equivalente a unas diez pesetas, y ya han sido suscritas más de un millón y medio en las seis últimas semanas.

Suecia prepara la gran lingüística mundial que se celebrará en 1949

El Rey Gustavo ha aceptado el alto protectorado de esta demostración gimnástica

Estocolmo, 5. — (Prohibida la reproducción). — Cinco mil señoras suecas participarán en una demostración de la gimnasia para amas de casa, lo que constituye uno de los números más atractivos y que han despertado mayor curiosidad, entre los que componen el programa del gran festival gimnástico que ha de celebrarse en la capital de Suecia en 1949.

A pesar del tiempo que falta hasta entonces, ya han comenzado los preparativos para esta nueva lingüística, o que es como se llama aquí o la que en otros países se conoce con el nombre de olimpiada. La última lingüística se verificó en 1939 y constituyó un éxito que ahora se espera sea superado.

A continuación, se celebrará un Congreso Mundial de Educación Física, cuyas conclusiones han de ser de gran interés para la divulgación de la gimnasia.

Acabamos de decir que la lingüística es como una olimpiada, pero debemos aclarar que el objeto exclusivo de aquella son las manifestaciones gimnásticas propiamente dichas y no las que tienen carácter deportivo. Esta segunda lingüística, al igual que la celebrada inmediatamente antes de la guerra, será de gran importancia para el intercambio internacional en la esfera de la gimnasia y para el desarrollo de ésta en el mundo.

Gimnastas e instructores de muy diversos países podrán apreciar los progresos mutuos, aprender de ellos, para trasladar los luego a sus respectivos países.

Los organizadores suecos insisten en que la lingüística, como festival mundial, representa una idea nueva en el terreno de los deportes y de la educación física. Los representantes no acuden a ella con objeto de competir o de ganar laureles olímpicos, sino para demostrar su agilidad y destreza y aprender lo posible.

El programa de esta segunda lingüística constará de un festival internacional de gimnasia en el Estadio Olímpico de Estocolmo. Para los participantes extranjeros se instalará un campamento gimnástico internacional en Malmoe, a unos cien kilómetros de la capital.

Se espera que los expertos extranjeros se interesarán no sólo por la actuación de las figuras de primera fila, sino también por las diversas formas de gimnasia diaria de recreo, que se empezaron a practicar en Suecia durante la guerra, tales como los ejercicios para las amas de casa y para el personal de oficinas y de fábricas.

La gimnasia voluntaria se ha convertido ya en un movimiento nacional en casi toda Suecia.

Nada menos que 26 países han anunciado ya su intención de participar en la segunda lingüística, aunque aún no se han hecho la invitación a las autoridades estatales de educación física y a las organizaciones de gimnasia en el mundo entero.

El Rey Gustavo V ha aceptado ser alto protector de la lingüística y ha dado su autorización para que sea acuñada una moneda especial que lleve la efigie del monarca.

El príncipe heredero será alto protector del certamen y su hijo el príncipe Gustavo Adolfo, presidente del comité de honor.

Los agonizantes

En la vida del hombre hay un momento decisivo del cual depende su felicidad o su desgracia sin temor ni esperanza de que cambie su suerte. Este momento es el supremo de nuestra muerte por el cual todos hemos de pasar lo mismo de buena, que de mala gana. ¿Sabéis cuántos son los que mueren cada día sin contar los muertos en guerra? 150.000. Unos cien cada minuto. ¿Cuántos, mientras leemos estas líneas caerán en la eternidad! Juzgados hoy mismo, su suerte será echada; para siempre salvados o para siempre condenados. ¿Será posible que pudiendo hacer yo algo por estas almas, mire impasible esta tragedia?

Con el fin de ayudar a los

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo de ayer

Madrid, 5. — Los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido a los siguientes números:

PRIMER PREMIO (500.000 pesetas)			
1 2 . 1 3 8			
despachado en Madrid, La Línea y Zaragoza.			
SEGUNDO PREMIO (250.000 pesetas)			
1 8 . 5 9 2			
despachado en Barcelona, Valencia y Sevilla.			
TERCER PREMIO (100.000 pesetas)			
3 6 . 6 6 7			
despachado en Madrid, Ronda, La Coruña.			
CUARTOS PREMIOS (7.500 pesetas)			
7.478	10.424	17.557	29.085
32.670	34.731	37.272	(despachado en PALMA DE MALLORCA, una serie)
			40.160
			43.171 y 47.092.

Víctima de su exactitud en el cumplimiento del deber

Filadelfia. — El director de orquesta de esta ciudad, Eugenio Ormandy, ha sufrido por tercera vez la disensión de un músculo del hombro al dirigir la quinta sinfonía de Tchaikovsky. Por prescripción facultativa tendrá que guardar reposo durante una temporada.

La citada sinfonía requiere un gran esfuerzo físico por parte de los directores de orquesta. Ormandy ha sufrido el mismo accidente en otras dos ocasiones.

agonizantes se ha establecido la Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y de la Virgen de los Dolores en la parroquia de San Jaime con aprovisionamiento del Excmo. Sr. D. D. Escasano. Para ser asociados y paricipar de los privilegios de la Obra, basta dar su nombre al centro donde radica y rezar todos los días la Súplica Perpetua: "¡Oh misericordioso Jesús abrasado en ardiente amor de las almas! Os suplico por las agonías de vuestro Sacratísimo Corazón y por los dolores de vuestra Inmaculada Madre, lavéis con vuestra sangre a los pecadores que están ahora en la agonía y que hoy mismo han de morir (300 días Pío X)" "¡Corazón Agonizante de Jesús tened misericordia de los moribundos!" (300 días Pío X); "¡Corazón compasivo de María, rogad por los afligidos!" (300 días Pío X).

Esta Archicofradía fué erigida en Cofradía por el Reverendísimo Patriarca de la Santa Ciudad don José Valerga en su Iglesia Patriarcal y poco después en 1867 elevada a la categoría de Archicofradía por S. S. Pío IX. Fué verdaderamente inspirada por Dios para contrarrestar los embates de sus enemigos en la Liga que formaron en París la Logia del Porvenir en el año 1863 fundando la secta denominada: "Los solidarios de la muerte sin Dios".

Su fin comó sus mismas palabras indican era comprometerse con juramento escrito a morir y hacerse enterrar sin ceremonia alguna religiosa. Vivir como impíos, morir como reprobos y ser enterrados como brutos. Este era su reglamento.

Pero como cada vez que los enemigos de Dios levantan sus brazos sobre su Iglesia, se manifiesta el poder divino en el nuevo auxiliar que suscita para desbaratar sus planes. Así la Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús ha venido a destruirlos y ayudar a los hombres en el momento más crítico de su vida.

El que quiera dar su nombre para tan caritativa Obra, puede hacerlo en la sacristía de la Parroquia susodicha de 12 a 13 de la mañana los días laborables. Nada obliga a pecado. Se



puede dar (no se exige) una limosna voluntaria con las cuales se celebrará una misa menuda en el altar de San José por los agonizantes en la cual se pueden ganar indulgencias plenarias. Hay además concedidas muchas otras indulgencias. Roguemos por los agonizantes y no nos alcanzará la desgracia de una mala muerte.